

Dva skalina

(Two Steps)

Stanka Grgurević

"DVA SKALINA" Udruga roditelja djece s poteškoćama u razvoju

Udruga «DVA SKALINA» je udruga roditelja djece s posebnim potrebama. Osnovana je 26. lipnja 2002. godine u Dubrovniku s ciljem unaprjeđenja kvalitete života te poboljšanja medicinske i socijalne zaštite djece s posebnim potrebama, kojih je danas 15 u našoj udruzi.

CILJEVI UDRUGE

- organiziranje programa za djecu s posebnim potrebama u prostorima specijalno opremljenim prema njihovim mogućnostima
- informiranje članstva i javnosti o problemima djece s poteškoćama u razvoju i njihovih obitelji
- poticanje edukacije i stručnog usavršavanja osoba koje rade s djecom s teškoćama u razvoju
- organiziranje stručnih skupova, savjetovanja, seminara i sl.
- poticanje razvoja potrebnih ustanova npr. dječjih vrtića, obrazovnih i radnih ustanova s prilagođenim programom

Naša djeca u svakodnevnom životu ovise isključivo o tuđoj njezi i pomoći. Vezana su uz invalidska kolica s najtežim oblicima psihomotoričkih smetnji koje nažalost prate i dodatna višestruka oštećenja: vida, sluha, govora, umjerena i teža mentalna retardacija. Obzirom na sva ova oštećenja nisu mogla biti uključena u redovni predškolski i školski program pa čak ni u specijalne škole. Unatoč tome i ona imaju potrebu za druženjem i izlaskom iz svojih domova.

Suočeni smo sa bolnom spoznajom da priroda toj djeci neće omogućiti sve radosti uobičajenog tijeka djetinjstva, sreću prvih koraka u najranijoj dobi, živahnu igru sa svojim vršnjacima, jednom riječju, normalan život. Jedini izbor za roditelje naše djece je smještaj u posebne centre, kakvih u našem gradu nema. To bi značilo odvajanje djeteta od obitelji, što ni jedan od nas roditelja ne želi, a da ne govorimo kako bi se to negativno odrazilo na ionako težak život naše djece. Mi se zalažemo da ona ostanu s nama u obitelji. Želimo im osigurati sadržajni život, gdje bi pored svakodnevnog druženja imali osiguranu i svu potrebnu njegu i terapiju, koja im je neophodna. Koliko su sretna u svojim obiteljima, toliko im nedostaje druženje s drugom djecom. Iako ne govore kad su zajedno, uspijevaju međusobno komunicirati nama nepoznatim jezikom i to ih čini sretnijim.

U Dubrovniku do 1994. godine djeca sa višestrukim oštećenjima, cerebralnom paralizom i u invalidskim kolicima, bila su vezana samo za svoj dom i svoju obitelj. Ta djeca nisu mogla ići u vrtić, a rijetki su imali sreće da su bili uključeni u školski program u školi po posebnom programu.

1994. g. udruga Društvo distrofičara dječje i cerebralne paralize i ostalih tjelesnih invalida otvara „kutak za djecu sa cerebralnom paralizom i višestrukim oštećenjima“. U „kutku“ su djeca boravila od 8-16 sati, a s njima je radio fizioterapeut defektolog. Kako se program financirao iz sredstava donacija i u to vrijeme, vrlo skromne pomoći Županije i Grada Dubrovnika, s vremenom je bilo sve teže održati njegov rad. Broj djece povećavao se iz godine u godinu, a prostori udruge Društva distrofičara dječje i cerebralne paralize i ostalih tjelesnih invalida u kojima je „kutak“ bio smješten postali su pretijesni.

2002. godine roditelji se pokreću i žele nešto više za svoju djecu i tako nastaje Udruga "Dva skalina". Naše djelovanje usmjerili smo najprije ka dobijanju i adaptaciji kvalitetnijeg prostora za boravak naše djece. Prostor smo našli u nekadašnjoj „baraci“ administracije Opće bolnice Dubrovnik, te smo ga uz pomoć grada i županije te brojnih donatora uredili i prilagodili za potrebe naše djece. 1. rujna 2003. godine naš devni boravak „Skalin po skalin“ je započeo s radom.

U njemu su najprije bile zaposlene dvije medicinske sestre-njegovateljice.

Početak 2004. godine, zbog nedostatka vlastitih prostora, osnovna škola Marin Držić, uz podršku Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa, otvara odjel po posebnom programu u našim prostorima, pa se tako u rad s djecom školske dobi uključuje i profesor rehabilitator.

Zahvaljujući donacijama, od siječnja 2005. godine uspostavili smo organizirani prijevoz djece te zaposlili fizioterapeuta. 2006. godine upisom u školu još četvero djece, otvara se još jedan odjel škole

po posebnom programu. Tako sada tim koji skrbi o našoj djeci čine 2 rehabilitatora, 1 fizioterapeut, 2 medicinske sestre i jedan vozač, za čiji rad sredstva osiguravaju; Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa za 2 djelatnika odjela škole po posebnom programu, a lokalna zajednica tj. Grad Dubrovnik, Županija i donacije građana za ostale.

Naša djeca i ona školska i ona koja to nisu, danas provode svoje vrijeme u druženju, a za blagdane su često domaćini brojnim gostima. Čak sudjeluju i u predstavama koje za tu prigodu organiziramo.

Kontakt:

Stanka Grgurević
"DVA SKALINA" Udruga roditelja djece s poteškoćama u razvoju
Roka Mišetića bb; 20 000 Dubrovnik
Dubrovnik
Tel. 020 416-221







